
Abstrakt 

Název: Komparace způsobů provádění přesunů v zimních podmínkách ve 

vvbraných armádách NATO a armádách s nimi spolupracujících 

Cíle práce: Cílem práce je porovnání vybraných armád v oblastech právního 

zabezpečení, zdravotního zabezpečení, četnosti výcviku, metodiky vedení výcviku a 

v oblastech používané výstroje a materiálů. 

Metoda: Diplomová práce je zpracována ve formě pilotní studie pomocí anketního 

šetření. Studie probíhala formou dotazníku rozeslaného jedenácti evropským armádám. 

Výběr jednotlivých zemí byl proveden pomocí náhodného výběru, ovšem závislého na 

jejich geografické poloze s ohledem na možnosti realizování přesunů v zimních 

podmínkách. Celkem byl dotazník zaslán jedenácti respondentům, z nichž na něj devět 

odpovědělo. 

Z důvodu časové náročnosti a nereálnosti zúčastnit se výcviku všech vybraných 

armád bylo použito anketního šetření, čítajícího 27 otázek. Dotazník byl vyplněn 

kompetentními funkcionáři jednotlivých armád (tělovýchovnými pracovníky. instruktory). 

Data byla dále zpracována pomocí deskriptivní statistiky. 

Výsledky: Výsledkem této studie je zjištění, že AČR je schopna v tomto druhu 

výcviku konkurovat ostatním porovnávaným armádám. A to především v oblastech 

zdravotního zabezpečení, četnosti výcviku a v oblasti používané výstroje a dalších 

materiálů, kde je na tom vůči vybraným armádám průměrně, v některých případech i lépe. 

V oblasti právního zabezpečení a metodiky vedení výcviku je na tom 

neporovnatelně hůře. Je to zapříčiněno zejména absencí předpisu, který by danou 

problematiku řešil a dále nepřítomností koncepce, která by přesně určovala co. kdy. jak. 

v jaké intenzitě a s čím cvičit. 

Přesto je reálné, aby vybrané jednotky s těmito armádami v dané oblasti 

spolupracovaly a společně se účastnily výcviků v zimních podmínkách 

Klíčová slova: Speciální tělesná příprava (STP), přesuny v zimních podmínkách. 

výcvik, Armáda České republiky (AČR), skialpinistické lyže 
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